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ANEXO VII

FLUXO DA 1.º FASE DO PROGRAMA OPERA PARANÁ ATRAVÉS DO CIS-COMCAM

- CONSIDERANDO, RESOLUÇÃO SESA Nº 1104/2021, Institui o Programa Paranaense de Ampliação do Acesso aos Procedimentos Cirúrgicos Eletivos para atendimento dos usuários do Sistema Único de Saúde – SUS no Estado do Paraná – “OPERA PARANÁ”;


- CONSIDERANDO, RESOLUÇÃO SESA Nº 1127/2021, Estabelece as normativas e recursos financeiros para execução da 01ª Fase do Programa Paranaense de Ampliação do Acesso aos Procedimentos Cirúrgicos Eletivos para atendimento dos usuários do Sistema Único de Saúde – SUS no Estado do Paraná – “OPERA PARANÁ” e revoga a Resolução SESA nº 1.107/2021;


- CONSIDERANDO, a aprovação do Conselho curador na reunião do dia 21/09/2022 da tabela CIS para todo o Programa Opera Paraná, incluindo as Cirurgias Eletivas bem como os procedimentos pré-operatórios;


- CONSIDERANDO, a aprovação pelo Conselho de Prefeitos na reunião do dia 23/09/2022, referente a criação da tabela do Programa Opera Paraná a ser credenciado através do Consórcio;


A operacionalização do Programa fica assim definido:

1.
O pagamento de 150% será sobre todos os procedimentos cirúrgicos da AIH;

2.
O CIS será o meio de operacionalização dos pagamentos, sendo que o Município Gestão Plena irá pagar os procedimentos realizados pelos municípios contratualizados com ele via CIS. O faturamento junto ao MS será o de rotina via SMS do Município;

3.
Os procedimentos pré-operatório deveram ser custeados a princípio pelos municípios através das Resoluções n° 1123 e n° 96 de 2022. Após termino dos recursos serão custeados pelo recurso pactuado no Município no programa Opera Paraná;

4.
O CIS deverá enviar os procedimentos pré-operatório aos devidos municípios, com nomenclatura diferenciada conforme aprovação do Conselho Curador, lembrando que os agendadores deverão ter o cuidado de agendar na especificação correta sendo de responsabilidade destes o não faturamento no local adequado;

5.
Os agendadores municipais que efetuarão o agendamento via tabela CIS do Opera Paraná;

6.
Em caso de Cirurgias múltiplas que necessitarem de procedimentos extras não descritos ou liberados no ato da liberação da AIH, terão solicitação de emissão de boletos posterior, realizado via Prestador diretamente aos agendadores municipais;

7.
Cada município deverá indicar o nome com telefone dos agendadores responsáveis por tal acesso;

8.
O paciente vai para a consulta de ambulatório com boleto do CIS. No ambulatório será realizado todos os exames e enviado o pedido de liberação de boleto junto com a autorização da AIH;

9.
O município irá acessar o Google Forms da Regulação de Campo Mourão ou outro Municipio da Plena que estiver pactuado e enviar a AIH para autorização. A confirmação da autorização da AIH será devolvida por e-mail;

10.
Após recebimento de confirmação da autorização da AIH o município deverá liberar os boletos dos exames realizados no pré-operatório bem como os boletos dos procedimentos (cirurgia) descritos na AIH e enviar junto com a autorização da AIH no dia do internamento para realização da Cirurgia;

11.
Poderão efetuar a contratação via CIS todos os Munícipios que forem Gestão plena e estiverem consorciados ao CIS-COMCAM;

- Altamira do Paraná 

- Campo Mourão

- Goioerê

- Iretama

- Janiópolis

- Terra Boa

- Ubiratã
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